

慎对二级市场
私募转战新股

◎本报记者 安仲文

低迷的市场以及新股低市盈率发行,改变了一些资金的投资策略。私募基金“打新”热情正逐步提高。

上海汇利资产公司总经理何震近日表示,公司旗下首只私募产品——中信汇利优选的资金已经全部用于新股申购。何震领衔的这只私募信托产品于今年6月11日发行,并在7月份成立,募集资金约6000万元。

我们对二级市场方面的行情仍保持谨慎,为避免市场风险,所有资金已经全部用于打新。”何震向《上海证券报》表示,而这位前明星基金经理此前透露,其首只私募产品将重点投向消费服务类、房地产行业、机械行业的龙头股。

尽管今年以来新股破发不时出现,但由于二级市场行情更难预料,新股申购成为不少大资金寻求低风险回报的避风港。何震认为,全部资金暂时转向“打新”的一大因素是新股的低市盈率IPO。目前不少新股IPO的发行价都处于相对合理的区间,这是中信汇利优选资金用于新股申购的主要因素。此外,网上申购没有锁定期,私募基金可在新股上市后及时抽身以避免风险。”他这样表示。

英大证券研究所所长李大霄认为,在当前市场环境下,二级市场波动所带来的风险远远大于新股破发,大资金投入新股申购是一种较为明智的做法。“目前新股低市盈率发行从中国南车开始将可能成为市场常态,对于实施网上申购的资金而言,如果在上市当日即抽身的话,其面临的风险更小。”

数据显示,中国南车IPO市盈率创下17个月来的新低。

嘉实基金获准
在港设立全资子公司

◎本报记者 王文清

嘉实基金目前已获得中国证监会核准在香港设立全资子公司——嘉实国际资产管理有限公司,这是监管机构批准的第一家赴港开设子公司的合资基金公司,也是继南方和易方达之后内地第三家获准在港成立子公司的基金公司。发行QDII基金和在香港成立子公司均标志着内地基金公司国际化的步伐正在加快。嘉实基金将根据香港地区有关法律法规的要求,向香港有关机构提交申请并办理相关手续。

嘉实基金总经理赵学军表示:“嘉实国际的设立是嘉实基金发展历程中的重要里程碑,它是嘉实基金向亚太地区、乃至全球发展的第一步,将使嘉实基金站在新兴市场的最前沿,把握全球资本市场发展的脉动,为内地客户提供更全面的全球资产配置管理服务,为亚太地区、乃至全球的客户提供更多投资选择。”

高位参与增发 基金收获“苦涩”

◎见习记者 吴晓婧

金晶科技1.44亿股限售股于昨日解禁,去年8月参与该股定向增发的3家基金公司悉数被套。事实上,随着A股市场今年以来的深度震荡,破发股已经比比皆是,而由于定向增发的股份一般最少有12个月的锁定期,因此在去年股市高点参与定向增发的基金公司大量资金因破发而被套牢。

基金受困破发潮

以今年8月份为时间节点,由于定向增发一般有12个月的锁定期,由此对去年7月到9月三个月之间参与上市公司定向增发被套的基金的统计数据来看,共有13家公司跌破定向增发价,仅这三个月进行定向增发的股票就套牢基金资金高达30.4亿元。

据统计,去年7月份至今,上证指数下跌1108.71点,跌幅为28.9%,以昨日收盘价来看,有2只股票跌破定向增发价,套牢7家基金公司旗下基金资金达11.8亿元。

去年8月份至今,上证指数下跌1572.98点,跌幅为36.6%,以上收盘价来看,有5只股票跌破定向增发价,套牢13家基金公司旗下基金6.26亿元。

去年9月份至今,上证指数下跌2593.48点,跌幅已经高达



48.74%,期间有6只股票跌破定向增发价格,套牢14家基金公司旗下基金资金达12.26亿元。

基金去留两难

去年,市场处于牛市当中,事实上,在当时进行定向增发的股票,其定向增发价格大部分在今日看来并不低。当12个月的锁定期过去之后,市场已经由牛转熊,而大部分股票已经破发。

一年禁售期后,基金对于破发的股票,则面临着两难的选择,是认赔割肉出场,还是留守等待股价重

回增发价?而基金一旦整体减持,则还会面临股价继续下跌的恶性循环,其“解套梦”只能越发遥远。

从昨日金晶科技1.44亿股的解禁来看,按照去年定向增发的价格计算,当初参与金晶科技增发的3家基金公司的成本为18.1元,经过10送10后,每股成本变为9.05元,这一价格较金晶科技8月7日该股最高价9元还高出0.05元,而当日该股以8.85元报收,下跌1.12%。但从成交量来看,机构出货意愿并不大。

事实上,金晶科技目前的股价还在当初定向增发价附近,因此基

金公司并没有出现集体出逃的现象,但对多数股价远低于定向增发价的股票,基金公司的选择就困难得多。

TopView统计显示,7月21日至8月6日,基金从38只增发股中减仓达到12.52亿元。统计显示,尚在限售期内的定向增发股共70只,其中,沪市股票45只,均长期处于破发的状态,42只被破发比例超过10%。基金对27只股票进行了减持,11只股票被增持,另有7只股票没有基金参与交易。

在基金参与交易的38只股票中,减持股票数占比已经高达71.05%。

南车IPO搅动套利资金
多只基金暂停申购

◎见习记者 吴晓婧

工银瑞信8月7日公告称,为保护持有人利益,该公司决定自2008年8月7日起,暂停旗下工银瑞信信用添利及工银瑞信增强收益两债基的申购、转换转入业务申请。事实上,除这两只债券型基金暂停申购外,近期还有多只货币基金暂停了大额资金的申购与转换。

分析人士指出,近期多只基金暂停申购、转换业务,就是为了防止资金因中国南车IPO而进行套利。

再现债基暂停申购

由于担心现有持有人利益被套利资金摊薄,在今年初中煤能源的网上申购日,一些债基就决定自当日起实施暂停申购。

债券型基金的主要资产是可抵押回购融资的国债、金融债等债券类资产,相对其他类型的基金,债券型基金能够运用更多的资金参与新股申购,从而更多享受新股申购带来的投资机会。而在弱市中,新股重新开

闸无疑为债券型基金提供了一个难得的“低风险、高收益”的投资机会。

市场人士分析认为,8月7日晚间为中国南车巨额资金解冻日,而工银瑞信信用添利及工银瑞信增强收益两债基选择

在该日之前停止这两只债基的申购与转化业务,正是为了防止巨额资金在对中国南车IPO进行申购后,再次申购债基进行二次套利,同时,套利资金大量涌入债基后,也会摊薄现有持有人利益。

货币基金大额申购受限

事实上,除了上述两只债基外,近期还有包括鹏华货币基金、诺安货币基金以及工银瑞信货币市场等多只货币基金在中国南车IPO期间暂停了大额资金的申购与转换。

分析人士指出,货币市场基金的暂停申购和限制大额申购往往是为了限制机构套利,因为一般在大盘新股发行期间,回购利率的飙升会使得货币市场基金的短期收益增加。货币

市场基金虽不能参与新股发行,但可以通过逆回购投资间接分享到收益。

事实上,货币市场基金收益近日也的确借大盘股“中国南车”发行走高。以8月5日数据为例,当天货币基金万份收益超过1元的基金有8只,其中海富通货币基金的B级和A级的万份收益分别为2.6790元和2.6117元,两者的7天年化收益率高达4.3170%和4.0740%,而当前银行一年期和半年期的定期存款年利率仅为4.14%和3.78%。

民族证券基金研究员申团营对记者表示:“当大盘新股发行时,大家都积极申购,就会冻结上万亿资金,造成短期资金紧张,利率上升,债券价格下跌,通过回购就会获得短期债券投资收益。而解冻后,资金宽松,利率下降,债券价格上涨至申购前水平。”天治天得利基金基金经理贺云也表示:“由于近期大盘股南车的发行,上周资金市场价格已持续上涨。”

记者致电鹏华基金相关人士,该人士称暂停该基金的申购与转化的目的是为了保护投资者利益,防止大额资金进行套利。

博时企业年金
委托投资签约过百亿

◎本报记者 唐雪来

记者日前从博时基金获悉,截至6月30日,博时已签约及中标的企业年金客户共82家,企业年金委托投资签约规模预计超过100亿元,实际委托运作规模近60亿元人民币。

据了解,博时签约的企业年金客户涵盖汽车制造、银行、电力、电信、航空、医院、港口、有色、烟草等行业,其中包括东风汽车、中国石油天然气集团、中国交通建设集团、中国民航信息集团、中国网通集团、中国第一汽车集团、中国中纺集团、中国南方电网等中央企业集团;包括工商银行、招商银行等金融机构,以及晋煤集团、舟山电力、福建三钢集团、浙江物产集团等大型企业集团。在地方存量企业年金移交方面,博时成功中标上海企业年金过渡计划股票组合;另外,作为唯一一家入选的基金管理公司,博时签约成为福建省补充养老保险整体移交工作的投资人之一。

记者日前从博时基金获悉,截至6月30日,博时已签约及中标的企业年金客户共82家,企业年金委托投资签约规模预计超过100亿元,实际委托运作规模近60亿元人民币。